Документ подписан простой электронной подписью Информация о владельце:

ФИО: Андрей Драгомирович Хлутков Федеральное государственное бюджетное образовательное Должность: директор

учреждение высшего образования

Дата подписания: 29 10 2025 20 46:37 Уникальный программный ключ. КАЯ АКАДЕ МИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА И ГОСУДАРСТВЕННОЙ 880f7c07c583b07b775f6604a63**C2d М. Ж.Б.Ы ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**»

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ - филиал РАНХиГС Юридический факультет

УТВЕРЖДЕНО Директор СЗИУ РАНХиГС

А.Д. Хлутков

Электронная подпись

ПРОГРАММА МАГИСТРАТУРЫ

Юрист публичного права

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ, реализуемой без применения электронного (онлайн) курса

Б1.В.ДВ.03.01 Правовое регулирование государственного контроля в Российской Федерации

<u>40.04.01 Юриспруденция</u>
(код, наименование направления подготовки)
<u>очная /заочная</u>
(формы обучения)

Год набора – 2025

Автор-составитель:

Игошин Н.А..

кандидат юридических наук, доцент,

Руководитель образовательной программы:

Заведующий кафедрой теории и истории права и государства, декан юридического факультета, доктор юридических наук, профессор Сергевнин С.Л.

В новой редакции Б1.В.ДВ.03.01 Правовое регулирование государственного контроля в Российской Федерации одобрена на заседании кафедры конституционного и административного права. Протокол от 10 апреля 2025 год № 7.

СОДЕРЖАНИЕ

1. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с планируем результатами освоения образовательной программы	лыми
1.1. Дисциплина Б1.В.ДВ.03.01 «Правовое регулирование государственного контроля в Россий	іской
Федерации» обеспечивает овладение следующими компетенциями:	4
1.2. В результате освоения дисциплины у студентов должны быть:	4
2. Объем и место дисциплины в структуре ОП ВО	
3. Содержание и структура дисциплины	
4. Материалы текущего контроля успеваемости обучающихся	
4.2 Типовые материалы текущего контроля успеваемости обучающихся	8
4.2.1. Рекомендации по проведению устного опроса:	10
4.2.2. Рекомендации по решению практических заданий:	10
4.2.3. Рекомендации по проведению слушаний по докладам обучающихся.	11
5. Оценочные материалы промежуточной аттестации по дисциплине	
5.1. Зачет с оценкой проводится с применением следующих методов (средств):	11
5.2. Оценочные материалы промежуточной аттестации	11
5.3 Типовые оценочные средства для промежуточной аттестации.	12
6. Методические указания для обучающихся по освоению дисциплины. Рекомендации планированию и организации времени, необходимого на изучение дисциплины	и по
7. Учебная литература и ресурсы информационно-телекоммуникационной сети Интернет	
7.1. Основная литература	15
7.2. Дополнительная литература	15
7.3. Нормативные правовые документы и иная правовая информация	17
7.4. Интернет-ресурсы.	19
7.5. Иные источники:	20
8. Материально-техническая база, информационные технологии, программное обеспечени информационные справочные системы	ие и

1. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программы

1.1. Дисциплина Б1.В.ДВ.03.01 «Правовое регулирование государственного контроля в Российской Федерации» обеспечивает овладение следующими компетенциями:

Код	Наименование компетенции	Код	Наименование компонента
компетенци		компонента	компетенции
И		компетенции	
ПКс ОС –	Способность	ПКс ОС –	способность определять должностные
2	разрабатывать проекты	2.1	обязанности, права и ответственность
	должностных регламентов		государственного или муниципального
	государственных и		служащего по соответствующей
	муниципальных служащих		должности государственной или
			муниципальной службы с учетом целей,
			задач, функций и структуры органа
			государственной власти ли местного
			самоуправления
ПКс ОС –	Способность осуществлять	ПКс ОС –	способность самостоятельно определять
5	рассмотрение обращений	5.1	вид и сферу обращения гражданина или
	граждан и организаций в		организации, выявлять содержание
	государственные органы и		требования, изложенного в обращении,
	органы местного		самостоятельно на основе комплексного
	самоуправления		анализа законодательства Российской
			Федерации проводить проверку по
			обращениям

1.2. В результате освоения дисциплины у студентов должны быть:

ОТФ/ТФ / трудовые/ профессиональные	Код	Результаты обучения
действия	компонента	
	компетенци	
	И	
С/01.7 Правовое обеспечение охраны, осуществления прав на РИД и СИ, а также распоряжения этими правами и их защиты С/02.7 Информационное и аналитическое сопровождение мероприятий по защите прав на ИС, в том числе за рубежом С/03.7 Формирование мер по противодействию обороту контрафактной продукции и пресечению недобросовестной конкуренции С/04.7 Формирование комплаенссистемы управления правами на РИД и СИ в организации D/01.7 Консультирование менеджмента при разработке политики ИС организации D/02.7 Обеспечение аналитического и консультационного сопровождения мероприятий по введению в оборот прав на РИД и СИ D/03.7 Аналитическое и информационное сопровождение международного сотрудничества в области ИС	ПКс ОС – 2.1	На уровне знаний: -знание:- системы законодательства и порядка функционирования государственной и муниципальной службе; - правовых основ правового статуса государственного и муниципального служащего; На уровне умений: определять правовые основы и особенности деятельности государственного или муниципального служащего в конкретной сфере;-самостоятельно разрабатывать тексты должностных регламентов государственных или муниципальных служащих На уровне навыков: - подготовки полных текстов и отдельных положений должностных регламентов для государственных или муниципальных служащих;- комплексного анализа проблем совершенствования правового статуса государственного и муниципального служащего
D/04.7 Оказание практического и		

методологического содействия планово- экономическим подразделениям организации в работе по определению размера авторского вознаграждения D/05.7 Мониторинг эффективности управления правами на РИД и СИ E/01.7 Выявление актуальных научных проблем в области ИС E/02.7 Разработка программ научных исследований в области ИС, организация их выполнения E/03.7 Подготовка обзоров, отчетов и научных публикаций в области ИС		
С/7 Деятельность по правовой поддержке участников (субъектов) трудовой миграции С/01.7 Правовое консультирование участников (субъектов) трудовой миграции С/02.7 Сопровождение участников (субъектов) трудовой миграции во взаимоотношениях с органами государственной и муниципальной власти С/03.7; Представление законных интересов участников (субъектов) трудовой миграции перед правоохранительными органами и в судах	ПКс ОС – 5.1	На уровне знаний:- теоретических основ права граждан и организаций на обращение в государственные органы и органы местного самоуправления;- законодательных основ процессуального порядка рассмотрения обращений граждан и органы и органы и органы местного самоуправления; На уровне умений:- определять вид и сферу обращения гражданина или организации в государственные органы или органы местного самоуправления, содержание требования, изложенного в обращении; - самостоятельно подготавливать письменный ответ на конкретное обращение гражданина или организации в государственный орган или орган местного самоуправления; На уровне навыков:- проведения проверки по обращениям граждан и организаций в государственные органы или органы местного самоуправления;- процессуальной работы с обращениями граждан и организаций

2. Объем и место дисциплины в структуре ОП ВО

2. Obem il meeto gireginisti il be etp juli pe oli bo						
Вид работы	Трудоемкость (в акад. часах/астрон. часах)					
	Очная форма	заочная форма				
Общая трудоемкость	108/81	108/81				
Контактная работа	22/16,5	14/10,5				
Лекции	6/4,5	4/3				
Практические занятия	14/10,5	8/6				
Консультация	2/1,5	2/1,5				
Самостоятельная работа	86/64,5	90/67,5				
Контроль	-	4/3				
Формы текущего контроля	VOTVI W OUTOG TOOTVITOROVIVO	устный опрос,				
	устный опрос, тестирование, решение задач, доклад					
Форма промежуточной	Зачет с оценкой	Зачет с оценкой				
аттестации						

Объем дисциплины Б1.В.ДВ.03.01 «Правовое регулирование государственного контроля в Российской Федерации» составляет 3 зачетные единицы, 108 академических часов. Дисциплина реализуется с частичным применением дистанционных образовательных технологий (далее - ДОТ). Доступ к системе дистанционных образовательных технологий осуществляется каждым обучающимся самостоятельно с любого устройства на портале: https://lms.ranepa.ru. Пароль и логин к личному кабинету / профилю предоставляется студенту в деканате

Место дисциплины в структуре ОП ВО

Дисциплина Б1.В.ДВ.03.01 «Правовое регулирование государственного контроля в Российской Федерации» входит в вариативную часть учебного плана направления 40.04.01 Юриспруденция магистерской программы Юрист публичного права, изучается во 2 семестре (на очной форме обучения) и во втором полугодии первого курса-первом полугодии второго курса (на заочной форме обучения). Дисциплина реализуется после изучения дисциплин «Актуальные проблемы конституционного и муниципального права» и «Актуальные проблемы административного права», параллельно с дисциплинами «Экспертиза правовых актов и аналитическая деятельность юриста», «Административный процесс» («Административные процедуры»).

3. Содержание и структура дисциплины

	Наименование тем и/или разделов		Объем дисциплины (модуля),					ія),	Форма
№ п/п			преп	обучан одават	ная раб ощихся елем по х занят ПЗ/ ДОТ	с видам	СР	текущего контроля успеваемости**, промежуточной аттестации	
	Очна	я форл					1		
Тема 1	Теория государственного контроля	24	2		2		20	УО, Д	
Тема 2	Система государственного контроля в Российской Федерации и его правовые основы	28	2		4	-	22	УО, Д, Т	
Тема 3	Государственный контроль (надзор) в системе исполнительной власти	28	2		4	-	22	УО, Т, РЗ, Д	
Тема 4	Гема 4 Процессуальный порядок осуществления государственного контроля (надзора) в системе исполнительной власти				4	-	22	УО, Т, РЗ	
	Консультация	2							
Промеж	уточная аттестация							Зачет с оценкой	
Всего:		108	6		14		86		
TD 1	заочная (гния			22		
Тема 1	Теория государственного контроля	25	1		2		22	УО, Д	
Тема 2	Система государственного контроля в Российской Федерации и его правовые основы	25	1		2	-	22	УО, Д, Т	

Тема 3	Государственный контроль	26	1	2	-	23	
	(надзор) в системе						УО, Т, РЗ, Д
	исполнительной власти						
Тема 4	Процессуальный порядок	26	1	2	-	23	
	осуществления государственного						УО, Т, РЗ
	контроля (надзора) в системе						30, 1, 13
	исполнительной власти						
	Консультация	2					
Промеж	уточная аттестация	4					Зачет с оценкой
Всего:		108	4	8		90	

^{*} формы текущего контроля успеваемости: устный опрос (УО), тесты (Т), решение задач (РЗ), доклад (Д).

Содержание дисциплины

Тема 1. Теория государственного контроля

Понятие законности и дисциплины в системе государственного управления и публичной власти. Способы обеспечения законности и дисциплины в системе государственного управления и публичной власти.

Понятие государственного контроля. Научная дискуссия о сущности государственного контроля. Государственный контроль как функция государственного управления. Государственный контроль как стадия государственного управления. Государственный контроль как форма государственно-управленческой связи между субъектом и объектом государственного управления. Государственный контроль как средство обеспечения законности и дисциплины в государственном управлении. Государственный контроль как вид юридического процесса.

Механизм государственного контроля. Субъекты, объекты и предмет государственного контроля.

Контрольное правоотношение: субъекты, объект и содержание. Юридические основания возникновения контрольных правоотношений.

Тема 2. Система государственного контроля в Российской Федерации и его правовые основы

Понятие системы государственного контроля в Российской Федерации. Структура системы государственного контроля в Российской Федерации. Система органов государственного контроля в Российской Федерации. Уровни государственного контроля.

Виды государственного контроля в сфере публичной власти и государственного управления. Законодательные основы государственного контроля в Российской Федерации. Президентский контроль. Контроль органов законодательной власти, парламентский контроль. Государственный контроль в системе исполнительной власти. Прокурорский надзор. Судебный контроль. Общественный контроль.

Тема 3. Государственный контроль (надзор) в системе исполнительной власти

Государственный контроль как функция органов исполнительной власти. Государственный контроль и государственный надзор: соотношение понятий. Классификация государственного контроля в системе исполнительной власти: по субъектам государственного контроля, по стадии его осуществления, по сферам и объему государственного контроля. Правовые основы государственного контроля, осуществляемого органами исполнительной власти. Правовые основы государственного контроля отдельных видов: таможенного, валютного, финансового, налогового и др.

Тема 4. Процессуальный порядок осуществления государственного контроля (надзора) в системе исполнительной власти

Государственный контроль (надзор) как вид административно-процессуальной деятельности. Процессуально-правовые основы государственного контроля (надзора). Цели, задачи и принципы государственного контроля как процессуальной деятельности. Участники контрольных процессуальных отношений. Стадии государственного контроля. Процессуальный порядок осуществления государственного контроля (надзора). Виды контрольных мероприятий и сроки их осуществления. Правовые акты, принимаемые в процессе государственного контроля (надзора). Специальные режимы государственного контроля (надзора).

4. Материалы текущего контроля успеваемости обучающихся

- В ходе реализации дисциплины Б1.В.ДВ.03.01 «Правовое регулирование государственного контроля в Российской Федерации» используются следующие методы текущего контроля успеваемости обучающихся:
- при проведении занятий лекционного типа: устный опрос;
- при проведении занятий семинарского типа: устный опрос, тестирование, доклады, решение практических задач;
- при контроле результатов самостоятельной работы студентов: тестирование, решение практических задач.

Тема и/или раздел	Методы
	текущего контроля
	успеваемости
Система государственного контроля в Российской Федерации и его правовые основы	УО, Д
Государственный контроль (надзор) в системе исполнительной власти	УО, Д, Т
Процессуальный порядок осуществления государственного контроля (надзора) в системе исполнительной власти	УО, Т, РЗ, Д
Система государственного контроля в Российской Федерации и его правовые основы	УО, Т, РЗ

4.2 Типовые материалы текущего контроля успеваемости обучающихся Примеры типовых заданий

Примеры вопросов для устного опроса

- 1. Дайте определение понятию «законность». В чем особенности законности в государственном управлении?
- 2. Дайте определение понятию «дисциплина». В чем особенности государственной дисциплины?
- 3. Как соотносятся категории «законность» и «дисциплина» в государственном управлении?
- 4. Назовите способы обеспечения законности и дисциплины в государственном управлении.
- 5. Охарактеризуйте государственный контроль как один из способов обеспечения законности и дисциплины в государственном управлении.
- 6. Назовите признаки государственного контроля как функции государственного управления.
- 7. Дайте определение системы органов государственного контроля в Российской Федерации.
- 8. Какие уровни государственного контроля можно выделить?
- 9. Каким образом государственный контроль обеспечивает связь между субъектов и объектом государственного управления?

- 10. Назовите элементы механизма государственного контроля в Российской Федерации?
- 11. Назовите законодательные основы государственного контроля в Российской Федерации.
- 12. Какова роль подзаконных нормативных правовых актов в регулировании государственного контроля?
- 13. Дайте определение государственного надзора?
- 14. Перечислите особенности государственного надзора?
- 15. Каково соотношение категорий «государственный контроль» и «государственный надзор»?

Примеры тестовых заданий

- 1. Какие из указанных действий относятся к способам обеспечения законности в сфере государственного управления? Выберите несколько вариантов.
 - а) проведение контрольной проверки государственным инспектором
 - б) проведение прокурорской проверки
 - в) подача в суд искового заявления о взыскании задолженности по договору
 - г) необходимая оборона
- 2. Какой орган осуществляет государственный контроль?
 - а) районная прокуратура;
 - б) государственная инспекция труда
 - в) саморегулируемая организация
 - г) профсоюз
- 3. Какой из признаков не относится к признакам государственного контроля?
 - а) осуществляется уполномоченным государственным органом
 - б) состоит в привлечении виновных лиц к административной ответственности
 - в) осуществляется на основе закона
 - г) направлен на проверку соблюдения требований законности
- 4. Какой из перечисленных органов не является органом государственного контроля?
 - а) Роспотребнадзор
 - б) Рособрнадзор
 - в) Ростуризм
 - г) Росрыболовство
- 5. Что является предметом государственного контроля (надзора)?
 - а) соблюдение требований, содержащихся в разрешительных документах
 - б) соблюдение условий гражданско-правового договора
 - в) соблюдение норм гражданского процесса
 - г) соблюдение правил служебного распорядка

Примеры практических задач

Задача № 1 Прокурор Н-ского района г. Н., действуя в защиту интересов неопределенного круга лиц, обратился в суд с исковыми требованиями к ООО «Центр», просил обязать ответчика разработать правила внутреннего контроля в соответствии с требованиями действующего законодательства о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем и финансирования терроризма, назначить специальное должностное лицо, ответственное за соблюдение правил внутреннего контроля, обязать встать на учет в Росфинмониторинге в течение 30 дней. Названные нарушения были выявлены прокурором в ходе прокурорской проверки.

Определите сферу государственного контроля, о которой идет речь в задаче. Какие обязанности у субъектов предпринимательства в рассматриваемой сфере? Какие контрольно-надзорные органы названы в задаче, и каковы их полномочия в рассматриваемой сфере?

Задача 2 30 декабря 2020 начальником Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы N 1 по H-ской области было принято решение о проведении в отношении ООО «ННН» выездной налоговой проверки по всем налогам, сборам, страховым взносам с 1 января 2017 по 31 декабря 2019 г. ООО «ННН», являющееся субъектом малого бизнеса, обжаловало данное решение в вышестоящий налоговый орган - Управление Федеральной налоговой службы по H-ской области, считая, что оно

нарушает Постановление Правительства Российской Федерации от 30.11.2020 № 1969 о продлении моратория на плановые проверки малого бизнеса продлен до конца 2021 года.

Дайте юридическую оценку ситуации.

Задача 3 Административный регламент Министерства экологии Н-ской области по исполнению государственной функции «Осуществление регионального государственного экологического надзора», утвержденный приказом Министерства экологии Н-ской области от 21.02.2020 года № 45, не устанавливает обязанность должностных лиц Министерства Н-ской области при осуществлении регионального экологии государственного экологического надзора знакомить руководителя, иное должностное лицо или уполномоченного представителя юридического лица, индивидуального предпринимателя, его уполномоченного представителя с документами и (или) информацией, полученными рамках межведомственного информационного взаимодействия.

Предприниматели Н-ской области обратились к прокурору Н-ской области с просьбой оспорить в этой части данный правовой акт в областном суде. Подготовьте ответ прокурора.

Примеры тем докладов на семинарском занятии

- 1. Научные подходы в определении понятия «государственный контроль».
- 2. Дискуссия о соотношении категорий «государственный контроль» и «государственный надзор»
- 3. Государственный контроль как функция исполнительной власти
- 4. Реформирование государственного контроля в Российской Федерации
- 5. Обязательные требования: понятие, виды и правовые основы
- 6. Порядок установления и оценки применения обязательных требований на федеральном уровне, на уровне субъектов Российской Федерации
- 7. Процессуально-правовые характеристики государственной контрольно-надзорной деятельности
- 8. Гарантии прав контролируемых лиц при осуществлении государственного контроля (надзора)
- 9. Зарубежный опыт правового регулирования государственной контрольно-надзорной деятельности
- 10. Особенности отдельных видов государственного контроля (надзора) на примере (указать вид государственного контроля (надзора) по выбору обучающегося)

4.2.1. Рекомендации по проведению устного опроса:

Подготовка обучающегося к аудиторному занятию в форме семинара относится к самостоятельной работе обучающегося (самоподготовка), и заключается в изучении учебных тем и учебных вопросов на основе учебной литературы и нормативных правовых актов, которые рассматриваются в рамках изучаемой темы. Основой такой самоподготовки служит конспект лекций, конспективная форма позволяет усвоить базовые понятия и понять их общую взаимосвязь. Составление конспекта позволяет в аудиторных лекционных занятиях усвоить основные, опорные вопросы учебного Особое внимание обучающимся следует уделять самостоятельному исследованию нормативных правовых актов по теме занятия, которые должны быть представлены в самой последней редакции. Контроль проведения такой работы обучающегося осуществляется на лекциях и семинарах в форме терминологического опроса (устного или письменного) и/или обсуждения учебного материала. В помощь обучающемуся для такой самоподготовки может быть предложен перечень основных терминов по каждой из изучаемой тем.

4.2.2. Рекомендации по решению практических заданий:

Практические задания по дисциплине Б1.В.ДВ.03.01 «Правовое регулирование государственного контроля в Российской Федерации» подготовлены в соответствии с рабочей программой дисциплины и являются обязательной составной частью изучения

дисциплины, составляются в соответствии с действующим законодательством, с формой обучения и специализацией; они постоянно корректируются и обновляются.

Целями выполнения практических заданий является:

более глубокое освоение теоретических вопросов по темам занятий;

более широкое ознакомление с системой административного и административнопроцессуального законодательства, в том числе законодательства о государственном контроле (надзоре);

приобретение навыков работы с нормативными правовыми актами;

самостоятельное решение практических вопросов, возникающих из контрольнонадзорных правоотношений;

приобретение навыков разъяснения и комментария положений, содержащихся в правовых актах, регулирующих административные правоотношения, в целом, и контрольно-надзорные правоотношения в частности;

приобретение умения составлять основные юридические документы по государственному контролю и надзору.

Практические задания выполняются студентами самостоятельно, индивидуально или в составе группы в отведенное время для самоподготовки. В аудиторных занятиях предлагаются методические рекомендации к выполнению отдельных заданий, проводится обсуждение выполненных заданий, а также их проверка и оценка. Сроки выполнения заданий устанавливаются преподавателем в соответствии с расписанием занятий.

4.2.3. Рекомендации по проведению слушаний по докладам обучающихся.

Доклад обучающегося представляет собой форму самостоятельной научно-исследовательской работы, позволяет сочетать учебные цели с формированием навыков исследовательского характера. Доклад должен способствовать выяснению уровня теоретических, практических знаний обучающихся, а также их умения делать теоретические и практические выводы по результатам исследования теоретических, нормативных и эмпирических источников по конкретной теме. В помощь обучающемуся для самоподготовки предлагается перечень тем докладов.

5. Оценочные материалы промежуточной аттестации по дисциплине

5.1. Зачет с оценкой проводится с применением следующих методов: устный ответ на 2 теоретических вопроса

письменный ответ на вопросы билета

При реализации промежуточной аттестации с применением ДОТ:

- устно с прокторингом в форме ответа на вопросы билета
- письменно с прокторингом в форме ответа на вопросы билета

5.2. Оценочные материалы промежуточной аттестации

Компонент	Промежуточный/ключевой	Критерий
компетенции	индикатор оценивания	оценивания
ПКс ОС – 2.1 способность	Анализирует	Комплексно анализирует
определять должностные	законодательство о	законодательство о
обязанности, права и	государственной и	государственной и
ответственность	муниципальной службе и	муниципальной службе и
государственного или	определяет должностные	квалифицированно
муниципального служащего по	обязанности, права и	определяет круг
соответствующей должности	ответственность	должностных
государственной или	государственного или	обязанностей, прав и
муниципальной службы с	муниципального служащего	ответственности
учетом целей, задач, функций и	по соответствующей	государственного или
структуры органа	должности.	муниципального

государственной власти ли		служащего
местного самоуправления.		
ПКс ОС – 5.1 способность	Проводит проверку по	Квалифицированно,
самостоятельно определять вид	обращениям граждан и	самостоятельно и
и сферу обращения гражданина	организаций в	всесторонне проводит
или организации, выявлять	государственный орган или	проверку по обращениям
содержание требования,	орган местного	граждан и организаций в
изложенного в обращении,	самоуправления.	государственный орган
самостоятельно на основе		или орган местного
комплексного анализа		самоуправления.
законодательства Российской		
Федерации проводить проверку		
по обращениям.		

5.3 Типовые оценочные средства для промежуточной аттестации.

Вопросы к зачету по дисциплине Б1.В.ДВ.03.01 «Правовое регулирование государственного контроля в Российской Федерации»

- 1. Понятие законности и дисциплины в системе государственного управления и публичной власти.
- 2. Способы обеспечения законности и дисциплины в системе государственного управления и публичной власти.
 - 3. Понятие и признаки государственного контроля.
 - 4. Научная дискуссия о сущности государственного контроля.
 - 5. Государственный контроль как функция государственного управления.
 - 6. Государственный контроль как стадия государственного управления.
- 7. Государственный контроль как форма государственно-управленческой связи между субъектом и объектом государственного управления.
- 8. Государственный контроль как средство обеспечения законности и дисциплины в государственном управлении.
 - 9. Государственный контроль как вид юридического процесса.
- 10. Механизм государственного контроля. Субъекты, объекты и предмет государственного контроля.
- 11. Контрольное правоотношение: субъекты, объект и содержание. Юридические основания возникновения контрольных правоотношений.
- 12. Понятие системы государственного контроля в Российской Федерации. Структура системы государственного контроля в Российской Федерации.
- 13. Система органов государственного контроля в Российской Федерации. Уровни государственного контроля.
- 14. Виды государственного контроля в сфере публичной власти и государственного управления.
 - 15. Законодательные основы государственного контроля в Российской Федерации.
 - 16 Контроль, осуществляемый Президентом Российской Федерации.
- 17. Контроль, осуществляемый органами законодательной власти, парламентский контроль.
 - 18. Государственный контроль в системе исполнительной власти.
- 19. Прокурорский надзор за законностью в государственному правлении: понятие и правовые основы.
- 20. Судебный контроль за законностью в государственному управлении: понятие и правовые основы.
 - 21 Правовые основы общественного контроля в государственном управлении.
 - 22. Государственный контроль как функция органов исполнительной власти.
 - 23. Государственный контроль и государственный надзор: соотношение понятий.
- 24. Классификация государственного контроля в системе исполнительной власти: по субъектам государственного контроля, по стадии его осуществления, по сферам и объему государственного контроля.
- 25. Правовые основы государственного контроля, осуществляемого органами исполнительной власти.
- 26. Правовые основы государственного контроля отдельных видов: таможенного, валютного, финансового, налогового и др.

- 27. Государственный контроль (надзор) как вид административно-процессуальной деятельности.
 - 28. Процессуально-правовые основы государственного контроля (надзора).
- 29. Цели, задачи и принципы государственного контроля как процессуальной деятельности.
 - 30. Участники контрольных процессуальных отношений, их права и обязанности.
- 31. Стадии государственного контроля. Процессуальный порядок осуществления государственного контроля (надзора).
 - 32. Виды контрольных и мероприятий и сроки их осуществления.
 - 33. Правовые акты, принимаемые в процессе государственного контроля (надзора).
 - 34. Специальные режимы государственного контроля (надзора).

Шкала оценивания

«Отлично» (A) – теоретическое содержание курса освоено полностью, без пробелов необходимые практические навыки работы с освоенным материалом сформированы, все предусмотренные программой обучения учебные задания выполнены, качество их выполнения оценено числом баллов, близким к максимальному.

«Хорошо» (В, С) — теоретическое содержание курса освоено полностью, без пробелов, некоторые практические навыки работы с освоенным материалом сформированы недостаточно, все предусмотренные программой обучения учебные задания выполнены, качество выполнения ни одного из них не оценено минимальным числом баллов, некоторые виды заданий выполнены с ошибками.

«Удовлетворительно» (D, E) – теоретическое содержание курса освоено частично, но пробелы не носят существенного характера, необходимые практические навыки работы с освоенным материалом в основном сформированы, большинство предусмотренных программой обучения учебных заданий выполнено, некоторые из выполненных заданий, возможно, содержат ошибки.

«Неудовлетворительно» (FX) - теоретическое содержание курса не освоено, необходимые практические навыки работы не сформированы, выполненные учебные задания содержат грубые ошибки, дополнительная самостоятельная работа над материалом курса не приведет к существенному повышению качества выполнения учебных заданий

Зачеты организуются в период сессии в соответствии с текущим графиком учебного процесса, утвержденным в соответствии с установленным в СЗИУ порядком. Продолжительность зачета для каждого студента не может превышать четырех академических часов. Зачет не может начинаться ранее 9.00 часов и заканчиваться позднее 21.00 часа. Зачет проводится в аудитории, в которую запускаются одновременно не более 5 человек. Время на подготовку ответов по билету каждому обучающемуся отводится 30-40 минут. При явке на зачет обучающийся должен иметь при себе зачетную книжку. Во время зачета обучающиеся по решению преподавателя могут пользоваться учебной программой дисциплины и справочной литературой.

6. Методические указания для обучающихся по освоению дисциплины. Рекомендации по планированию и организации времени, необходимого на изучение дисциплины

В состав методического обеспечения дисциплины Б1.В.ДВ.03.01 «Правовое регулирование государственного контроля в Российской Федерации» включаются: рабочая программа, комплекс практических заданий по дисциплине; Положение об организации самостоятельной работы студентов (см. на сайте sziu.ru/ Студентам /Учебнометодические материалы).

При подготовке к лекционным занятиям обучающемуся следует ознакомиться с Учебно-тематическим планом изучаемой учебной дисциплины, с календарным планом прохождения соответствующего курса - с тем, чтобы иметь возможность вспомнить уже пройденный материал данного курса и на этой основе подготовиться к восприятию новой информации, следуя логике изложения курса преподавателем-лектором.

Важной формой обучения, способствующей закреплению и углублению

теоретических знаний магистрантов, а также формированию соответствующих практических навыков, являются семинарские занятия, которые направлены на закрепление полученного в ходе лекционных занятий и самостоятельной работы материала. Магистрант должен уметь свободно высказываться по любому вопросу, вынесенному на семинарское занятие, уметь делать выводы, обобщения, оперировать специальными терминами. Кроме того, семинарские занятия позволяют преподавателю оценить усвоение соответствующих знаний. К семинарскому занятию магистрант обязан подготовить ответы на вопросы заданной темы, изучив для этого соответствующие темы лекций, учебников, дополнительную литературу, законспектировав рекомендуемые источники. Формирование данных навыков устанавливается и совершенствуется в процессе выполнения самостоятельных творческих заданий, рефератов и сообщений.

При изучении дисциплины следует использовать учебники и учебные пособия, а также научные источники, рекомендуемые кафедрой.

Успешное усвоение знаний во многом определяется качеством и объемом самостоятельной работы. Самостоятельная работа нацелена на более глубокое усвоение пройденного во время лекционных занятий учебного материала, выполнение контрольных заданий. По этой причине, для эффективного освоения курса, успешного написания контрольных работ необходима правильная организация самостоятельной работы обучающихся с учебной, учебно-методической, научной литературой, нормативными актами и правоприменительными документами, что предполагает определенную схематичность процесса освоения материала.

Магистранту необходимо получить в библиотеке учебники, рекомендованные кафедрой для образовательного процесса. При подготовке к семинарскому занятию необходимо в первую очередь изучить вопросы рассматриваемой темы, включенные в программу дисциплины, затем ознакомится со списком рекомендуемой литературы, либо получить консультацию преподавателя по ее подбору. Далее следует перейти к чтению главы учебника, глав учебных пособий по соответствующей тематике. В ходе изучения учебной и учебно-методической литературы полезно тезисное конспектирование основных положений рассматриваемой темы. В случае отсутствия четкого ответа на поставленный вопрос, необходимо прояснить его на семинарском занятии или в ходе индивидуальной консультации у преподавателя. Успешному освоению дисциплины способствует и изучение научной литературы (монографий, научных статей).

Одной из важнейших форм самостоятельной работы является написание рефератов и контрольных работ. Выполнение письменной работы помогает выработать навыки логического анализа содержания монографических работ, нормативных правовых актов, учебной литературы, развивает умение правильно формулировать и раскрывать теоретические положения, способствует овладению правовой терминологией, возможности предлагать практические рекомендации, делать самостоятельные выводы.

В основе успешного выполнения письменной работы лежит сбор научной информации. Для подбора и составления списка литературы необходимо внимательно ознакомиться с каталогом библиотеки вуза. Кроме того, для расширения источников полезно использовать возможности и других библиотек. Список используемой литературы должен быть полным и включать основополагающие монографические работы, учебные пособия, нормативный материал и журнальные статьи. После консультации с научным руководителем по отобранным источникам магистрант приступает к углубленному изучению необходимой литературы.

Для того чтобы получить полное представление об изучаемой проблеме, необходимо начинать подготовку с прочтения главы учебника и записи соответствующей лекции. Прежде чем делать выписки из монографической литературы, следует прочитать произведение полностью, выделить основную мысль автора, соотнести ее с имеющимся планом работы.

Обязательным условием выполнения научной работы является сопоставление различных суждений. Таким образом, в работе должны присутствовать элементы полемики. В целом же, в основной части работы логически последовательно раскрываются поставленные вопросы.

Посещение лекционных занятий, активная самостоятельная работа, а также заметное участие на семинарских занятиях необходимы для подготовки и успешной сдачи зачета как формы рубежного контроля

При подготовке к зачету необходимо исходить из Списка контрольных вопросов. Зачет проводится в устной форме. При подготовке к контрольным мероприятиям обучающийся должен освоить теоретический материал, повторить материал лекционных и практических занятий, материал для самостоятельной работы по указанным преподавателям темам.

работа осуществляется в литературы, Самостоятельная виде изучения и конкретных эмпирических данных ПО публикациям ситуаций, подготовке индивидуальных работ, работа с лекционным материалом, самостоятельное изучение отдельных тем дисциплины; поиск и обзор учебной литературы, в т.ч. электронных источников; научной литературы, справочников и справочных изданий, нормативной литературы и информационных изданий. Учебники из списка основной литературы взаимозаменямы.

7. Учебная литература и ресурсы информационно-телекоммуникационной сети Интернет 7.1. Основная литература

- 1. Государственный контроль (надзор) в Российской Федерации : учебное пособие / А. С. Евдокимов, О. В. Карпова, Г. П. Надежкина, О. А. Ивченко. Москва ; Вологда : Инфра-Инженерия, 2024. 132 с. [Электронный ресурс] https://znanium.ru/catalog/product/2171146 (дата обращения: 30.06.2025).
- 2. Стахов, А. И. Административное право России: учебник для вузов / А. И. Стахов, П. И. Кононов. 5-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2021. 685 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-14101-6. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://uraitru.idp.nwipa.ru/bcode/467785 (дата обращения: 23.10.2021).
- 3. Федотова, Ю. Г. Государственный и общественный контроль в механизме обеспечения безопасности Российской Федерации : монография / Ю.Г. Федотова. Москва : ИНФРА-М, 2021. 220 с. (Научная мысль). DOI 10.12737/18124. ISBN 978-5-16-012157-4. Текст : электронный. URL: https://znanium-com.idp.nwipa.ru/catalog/product/1138872 (дата обращения: 23.10.2021). Режим доступа: по подписке.
 - 4. Зырянов, С.М.. Государственный контроль надзор : Монография / С.М. Зырянов Москва : ЮРИДИЧЕСКАЯ ФИРМА КОНТРАКТ, 2023. 231 с. [Электронный ресурс] https://book.ru/book/952645 (дата обращения: 30.06.2025).

7.2. Дополнительная литература

- 1. Государственный контроль (надзор): виды и особенности осуществления / Л. А. Тихомирова, Г. З. Хафизова, Ш. Ш. Ягудин [и др.]; под общ. ред. Л. А. Тихомировой. Москва : Образовательное учреждение профсоюзов высшего образования "Академия труда и социальных отношений", 2018. 302 с. ISBN 9785934415717. (доступ по ссылке: https://elibrary.ru/download/elibrary 44632053 11828896.pdf).
- 2. Зубарев, С. М. Система контроля в сфере государственного управления : монография / С. М. Зубарев. Москва : Норма : ИНФРА-М, 2019. 152 с. ISBN 978-5-91768-659-2. Текст : электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1020321
- 3. Борисов А.Н. Комментарий к Федеральному закону от 26 декабря 2008 г. N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" (постатейный). 2-е изд., перераб. и доп. М.: Юстицинформ, 2020. 548 с.(доступ по ссылке: https://kommentarii.org/2020/kom_zpu/)
 - 4. Актуальные вопросы контроля и надзора в социально значимых сферах

- деятельности общества и государства : материалы V Всероссийской научно-практической конференции, Нижний Новгород, 07–08 июня 2019 года. Н. Новгород: Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского, 2019. 556 с. ISBN 978-5-91326-584-5. (Доступ по ссылке: https://elibrary.ru/download/elibrary 44197754 56287820.pdf).
- 5. Бессарабов, В. Г. Государственный контроль и прокурорский надзор в России / В. Г. Бессарабов ; Университет прокуратуры РФ. Москва : Издательство "Юрлитинформ", 2019. 248 с. (Теория и история государства и права). ISBN 9785439618804.
- 6. Бышков, П.А. Муниципальный контроль в сфере соблюдения законодательства о землепользовании и застройки территорий: монография / П.А. Бышков. Москва: ЮНИТИ-ДАНА: Закон и право, 2018. 191 с. ISBN 978-5-238-03185-9. Текст: электронный. URL: https://znanium-com.idp.nwipa.ru/catalog/product/1040329 (дата обращения: 23.10.2021). Режим доступа: по подписке.
- 7. Валютный контроль : учебное пособие для магистратуры / под ред. Т. Э. Рождественской, А. А. Ситника. Москва : Норма : ИНФРА-М, 2021. 216 с. ISBN 978-5-00156-151-4. Текст : электронный. URL: https://znanium-com.idp.nwipa.ru/catalog/product/1225323 (дата обращения: 23.10.2021). -.
- 8. Галуева В.О. Конституционное закрепление контрольной деятельности Федерального Собрания Российской Федерации // Конституционное и муниципальное право. 2021. № 8. С. 44-47.
- 9. Зырянов, С. М. Государственный контроль в области реализации национальных проектов / С. М. Зырянов // Вестник экономической безопасности. -2020. № 5. С. 190-195. DOI 10.24411/2414-3995-2020-10320. (Доступ по ссылке: https://elibrary.ru/download/elibrary 44750831 93061807.pdf).
- 10. Мицкевич, Л. А. Государственный контроль (надзор) и бизнес. Баланс прав и обязанностей / Л. А. Мицкевич, А. Ф. Васильева. Москва : Издательство Проспект, 2017. 56 с. ISBN 9785392217694.
- 11. Налоговый контроль. Налоговые проверки : учебное пособие для магистратуры / под ред. О. В. Болтиновой, Ю. К. Цареградской. Москва : Норма : ИНФРА-М, 2021. 160 с. ISBN 978-5-00156-199-6. Текст : электронный. URL: https://znanium-com.idp.nwipa.ru/catalog/product/1831635 (дата обращения: 23.10.2021). Режим доступа: по подписке.
- 12. Никитин, С. В. Судебный контроль за законностью нормативных правовых актов: учебное пособие для вузов / С. В. Никитин. Москва: Издательство Юрайт, 2020. 150 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-06163-5. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://uraitru.idp.nwipa.ru/bcode/455074 (дата обращения: 23.10.2021).
- 13. Ноздрачев, А. Ф. Обзор научно-практического семинара ""Регуляторная гильотина" как решающий фактор эффективности и результативности государственного контроля (надзора)" / А. Ф. Ноздрачев, О. Е. Стародубова // Журнал российского права. 2021. Т. 25. № 1. С. 170-175; . DOI 10.12737/jrl.2021.014.
- 14. Овчарова, Е. В. Финансовый контроль в Российской Федерации : учебное пособие / Е. В. Овчарова. Москва : Зерцало-М, 2019. 224 с. ISBN 978-5-94373-444-1. Текст : электронный. URL: https://znanium-com.idp.nwipa.ru/catalog/product/1184805 (дата обращения: 23.10.2021). —.
- 15. Порываев, С.А. Аналитический обзор судебной практики разрешения административно-деликтных споров, возникающих из контрольно-надзорных отношений // Российской правосудие. 2021. № 2. С.64-77.
- 16. Сенотрусова, С. В. Таможенный контроль товаров и транспортных средств: учебник для вузов / С. В. Сенотрусова. Москва: Издательство Юрайт, 2020. 158 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-13949-5. Текст: электронный //

Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait-ru.idp.nwipa.ru/bcode/467357 (дата обращения: 23.10.2021).

7.3. Нормативные правовые документы и иная правовая информация

(Необходимо использовать тексты перечисленных нормативных правовых актов в последней редакции.)

Конституция Российской Федерации (12 декабря 1993 г. с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020), с поправками, которые вносились Законами Российской Федерации о поправке к Конституции Российской Федерации от 30 декабря 2008 г. № 6 ФКЗ, от 30 декабря 2008 г. № 7 ФКЗ, от 5 февраля 2014 г. № 2 ФКЗ, от 21 июля 2014 г. № 11 ФКЗ, от 14 марта 2020 г. № 1 ФКЗ.

Федеральный конституционный закон от 28 апреля 1995 г. «Об арбитражных судах в Российской Федерации»

Федеральный конституционный закон от 31 декабря 1996 г. №1-ФКЗ «О судебной системе РФ»

Федеральный конституционный закон от 7.02.2011г. №1-ФКЗ «О судах общей юрисдикции в РФ»

Федеральный конституционный закон от 5 февраля 2014 г. N3-ФКЗ «О Верховном Суде РФ»

Федеральный конституционный закон от 06 ноября 2020 г. № 4-ФКЗ «О Правительстве РФ»

Уголовный кодекс РФ от 13.06.1996 г. №63-ФЗ

Воздушный кодекс РФ от 19.03.1997 г. №60-ФЗ

Бюджетный кодекс РФ от 31.07.1998 г. №145-ФЗ

Налоговый кодекс РФ (часть первая) от 31.07.1998 г. №146-ФЗ

Земельный кодекс РФ от 25.10.2001 г. №136-ФЗ

Кодекс РФ об административных правонарушениях от 30.12.2001 г. №195-ФЗ

Трудовой кодекс РФ от 30.12.2001 г. №197-ФЗ

Арбитражный процессуальный кодекс РФ от 24.07.2002 г. №95-ФЗ

Гражданский процессуальный кодекс РФ от 14.11.2002 г. №138-ФЗ

Водный кодекс РФ от 3.06.2006 г. №74-ФЗ

Лесной кодекс РФ от 4.12.2006 г. №200-ФЗ

Кодекс административного судопроизводства Российской Федерации от $08.03.2015 \ N\!\!_{2} \ 21-\Phi 3$

Таможенный кодекс Евразийского экономического союза, утвержден Договором о Таможенном кодексе Евразийского экономического союза от 11 апреля 2017 г.

Закон РФ от 17.01.1992 г. №2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»

Закон РФ от 5.03.1992 г. №2446-1 «О безопасности»

Закон РФ от 14.05.1993 г. №4979-1 «О ветеринарии»

Федеральный закон от 21.12.1994 г. №69-ФЗ «О пожарной безопасности»

Федеральный закон от 19.05.1995 г. №82-ФЗ «Об общественных объединениях»

Федеральный закон от 10.12.1995 г. №196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»

Федеральный закон от 12.01.1996 г. №7-ФЗ «О некоммерческих организациях»

Федеральный закон от 31.05.1996 г. №61-ФЗ «Об обороне»

Федеральный закон от 15.08.1996 г. №114-ФЗ «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в РФ»

Федеральный закон от 13.12.1996 г. №150-ФЗ «Об оружии»

Федеральный закон от 26.09.1997 г. №125-ФЗ «О свободе совести и о религиозных объединениях»

Федеральный закон от 8.01.1998 г. №3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах»

Федеральный закон от 30.03.1999 г. №52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом

благополучии населения»

Федеральный закон от 6.10.1999 г. №184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»

Федеральный закон от 18.06.2001 г. №77-ФЗ «О предупреждении распространения туберкулеза в РФ»

Федеральный закон от 18.06.2001 г. №78-ФЗ «О землеустройстве»

Федеральный закон от 11.07.2001 г. №95-ФЗ «О политических партиях»

Федеральный закон от 8.08.2001 г. № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»

Федеральный закон от 10.01.2002 г. №7-ФЗ «Об охране окружающей среды»

Федеральный закон от 25.06.2002 г. №73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации»

Федеральный закон от 10.07.2002 г. №86-ФЗ «О Центральном банке РФ (Банке России)»

Федеральный закон от 25.07.2002 г. №115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в РФ»

Федеральный закон от 27.12.2002 г. №184-ФЗ «О техническом регулировании»

Федеральный закон от 7.07.2003 г. №126-ФЗ «О связи»

Федеральный закон от 6.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»

Федеральный закон от 6.03.2006 г. №35-ФЗ «О противодействии терроризму»

Федеральный закон от 2.05.2006 г. №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ»

Федеральный закон от 27.07.2006 г. №149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и защите информации»

Федеральный закон от 9.02.2007 г. №16-ФЗ «О транспортной безопасности»

Федеральный закон от 1.12.2007 г. №317-ФЗ «О Государственной корпорации по атомной энергии "Росатом"»

Федеральный закон от 10.06.2008 г. №76-ФЗ «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания»

Федеральный закон от 22.07.2008 г. №123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»

Федеральный закон от 26.12.2008 г. №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»

Федеральный закон от 27.07.2010 г. №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»

Федеральный закон от 7.02.2011 г. №3-ФЗ «О полиции»

Федеральный закон от 21.11.2011 г. №323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в РФ»

Федеральный закон от 5 апреля 2013 г. №41-ФЗ «О Счетной палате Российской Федерации»

Федеральный закон от 07.05.2013 N 77-ФЗ «О парламентском контроле»

Федеральный закон от 21.07.2014 г. №212-ФЗ «Об основах общественного контроля в РФ» Федеральный закон от 03.08.2018 № 289-ФЗ «О таможенном регулировании в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

Федеральный закон от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «Об обязательных требованиях»

Федеральный закон от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»

Договор о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 г.

Указ Президента РФ от 08.06.2004 N 729 «Об утверждении Положения о Контрольном управлении Президента Российской Федерации»

Постановление Правительства РФ от 16.05.2011 N 373 «О разработке и утверждении административных регламентов осуществления государственного контроля (надзора) и административных регламентов предоставления государственных услуг».

Постановление Правительства РФ от 31.12.2020 N 2467 «Об утверждении перечня нормативных правовых актов и групп нормативных правовых актов Правительства РФ, нормативных правовых актов, отдельных положений нормативных правовых актов и групп нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти, правовых актов, отдельных положений правовых актов, групп правовых актов исполнительных и распорядительных органов государственной власти РСФСР и Союза ССР, решений Государственной комиссии по радиочастотам, содержащих обязательные требования, в отношении которых не применяются положения частей 1, 2 и 3 статьи 15 Федерального закона "Об обязательных требованиях в РФ».

Постановление Правительства РФ от 06.02.2021 N 128 «Об утверждении Правил формирования, ведения и актуализации реестра обязательных требований».

РΦ Минздравсоцразвития OT 20.07.2007 N 487 «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы ПО надзору здравоохранения и социального развития по исполнению государственной функции по осуществлению контроля за деятельностью по оказанию гражданам государственной социальной помощи в виде предоставления социальных услуг».

Приказ ФАС России от 19.10.2018 N 1443/18 «Об утверждении административного регламента Федеральной антимонопольной службы по осуществлению государственного контроля (надзора) при проведении проверок соблюдения требований законодательства в сфере государственного регулирования цен (тарифов)».

Приказ Росгвардии от 21.12.2018 N 651 «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по осуществлению федерального государственного контроля за деятельностью подразделений охраны юридических лиц с особыми уставными задачами и подразделений ведомственной охраны».

7.4. Интернет-ресурсы.

Доступ к подписным электронным информационным ресурсам осуществляется с любого рабочего места СЗИУ по локальной сети, а также с любого компьютера или мобильного устройства, подключенного к сети Интернет, через сайт научной библиотеки СЗИУ http://nwapa.spb.ru/ по индивидуальному логину и паролю.

Русскоязычные ресурсы: - учебники, учебные пособия, монографии, сборники статей, практикумы, статьи из периодических изданий из электронно-библиотечных систем: (ЭБС) Айбукс; (ЭБС) Лань; (ЭБС) ЮРАЙТ; (ЭБС) Воок.ru; (ЭБС) IPRbook.- East View Information Services, Inc. (Ист-Вью) - статьи из периодических изданий (журналы, газеты) по общественным и гуманитарным наукам.- Электронная библиотека ИД «Гребенников» - научно-практические статьи по финансам, менеджменту, маркетингу, логистике, управлению персоналом.

Англоязычные ресурсы: EBSCO Discovery +A-to-Z. Система поиска по электронной подписке института;

Евоок Central –Полнотекстовая база данных электронных книг по всем отраслям знаний; Springer Link - полнотекстовые политематические базы академических книг; WILEY - более 1600 монографий и сборников по юриспруденции, криминологии, экономике, финансам и др.; Cambridge University Press –полнотекстовые издания; EBSCO Publishing - мультидисциплинарные и тематические базы данных научных журналов; Emerald eJournals Premier - электронное собрание рецензируемых журналов; SAGE Premier – база рецензируемых полнотекстовых электронных журналов; Springer Link - полнотекстовые политематические базы академических журналов; WILEY - доступны выпуски 1500 академических журналов разных профилей; Архивы НЭИКОН - полные

тексты научных журналов до 2012 года авторитетных издательств: Annual Reviews, Cambridge University Press, Oxford University Press, Sage Publications, Taylor & Francis..

7.5. Иные источники:

Для изучения учебных тем дисциплины и подготовке к занятиям, а также к экзамену рекомендуются официальные (защищенные) порталы в Интернете:

http://gov.ru – портал органов государственной власти РФ;

http://pravo.gov.ru – портал правовой информации (опция «Законодательство Российской Федерации»);

официальные порталы (сайты) государственных (федеральных и региональных) органов исполнительной власти;

http://garant.ru — электронная правовая информационно-поисковая система «Гарант»;

http://kodeks.ru — электронная правовая информационно-поисковая система «Кодекс»;

http://consultant.ru — электронная правовая информационно-поисковая система «Консультант Плюс»;

Возможно использование, кроме вышеперечисленных ресурсов, и других электронных ресурсов сети Интернет с обязательной ссылкой на соответствующий адрес.

8. Материально-техническая база, информационные технологии, программное обеспечение и информационные справочные системы

При подготовке и проведении занятий по дисциплине «Правовое регулирование государственного контроля в Российской Федерации» значительный объем учебной аудиторной и самостоятельной работы связан с пользованием информационными ресурсами. В том числе: мультимедийные (цифровые) инструменты и образовательные ресурсы.

пакеты программного обеспечения общего назначения (текстовые редакторы, графические редакторы, программы поддержки сети Интернет).

компьютерные классы, поддерживающие одновременную работу преподавателя и учебной группы. Информационные справочные системы: http://www.kodeks.ru/ и другие.

№	Наименование			
п/п				
1.	Специализированные залы для проведения лекций:			
2.	Специализированная мебель и оргсредства: аудитории и компьютерные классы,			
	оборудованные посадочными местами			
3.	Технические средства обучения: Персональные компьютеры; компьютерные			
	проекторы; звуковые динамики; программные средства, обеспечивающие			
	просмотр видеофайлов			